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nyomvonalában. A fűmagnyerésre használt táblákban
igen rossz megfigyelési körülmények között gyűjtöttünk
néhány kerámiatöredéket, melyek egy része ö'skori jel-
legű, a többi a késö' középkorba tartozik.

2000. május 11-'12-én a MOL középnyomású gázve-
zeték-fektetés munkálatai során kihumuszolt felületen
szörványosan römai kori és középkori kerámiatöredéke-
ket, vassalakot gyűjtöttünk. A 200 m hosszú, 7 m széles-
ségben megnyesett területen 2 szabályos kerek gödröt
tártunk fel, melyek leletanyagot nem tartalmaztak.
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92. Dénesfa, Szíkes-dűlö
[Györ-Moson-Sopron megye] Õ, R, B, Kö
A MOL Kapuvár-Répcelak közötti középnyomású gáz-
vezeték-fektetési munkálatai tették szükségessé a lelö-
hely nyomvonalba esű területeinek feltárását.

2000. február 7-én a soproni múzeum Régészeti
Adattárában nyilvántartott népvándorlás kori lelö'he-
lyet bejárni nem tudtuk (frissen trágyázták az egész
táblát), viszont a hozzá csatlakozó táblában (ez lucer-
nás, illetve füves volt), néhány öskori és középkori cse-
repeket gyűjtöttünk a kijelölt nyomvonalszakaszröl.
2000. március 23. és június 15. között a gázcsö'fektetés
során 1400 m hosszan, 7 m szélességben, átlagosan 50
cm mélyen kihumuszolt felületen összesen 78 objek-
tumot tártunk fel. Ezek közül egy középkori kemence
megmaradt sütöfelülete és 2 gödör tartozhatott bizto-
san a középkorba, mig a többi betöltése és leletanyaga
alapján az öskorba sorolhatö. A kora bronzkori Makö
kultúra szörványos településnyomait találtuk néhány
gödörben, 48 objektum pedig a középsű rézkori Fur-
chenstich-kultúra nagyon változatos és gazdag lelet-
anyagát tartalmazta.

Eonr ILDIKÓ

93. Dombóvár, Gölyavár
[Tolna megye) Kk
2000 tavaszán légi fotözást követöen bejártam a vár kör-
nyékét, amelyet most felszántottak. A durva, száraz
mélyszántás ellenére sok a lelet (késö középkor, török
kor). Sok a l'ıamus folt. Az egész, az ártérböl kiemelkedö
dombon a megművelt területen gyűjthetöek leletek. Né-
hány vastárgy is elűfordult.

A vár belsejében a fű, illetve a bodza miatt részle-
tes megfigyeléseket sem lehet tenni. Az É-i oldalon állö
fű falcsonk állapota elég rossz. Bolygatásnak a nyoma
nem látszott.

MIKLÓS Zsuzsa

9Lı. Dombövá r, Szigeterdű
(Toına megye) H, a, KK
2000-ben folytattuk a 13. században épült és a 16. szá-
zad elején elpusztult kis vár feltárását. Elűzű évben tel-

jesen kitisztitottuk a 10x10 m-es alapterületű, 5x5 m-es
belméretű tégla lakötornyot; ezen kivül az É-i és K-i ol-
dalon elértiik a középkori járészintet.

Idén szelvényekkel tártuk fel a torony környékét,
tisztáztuk a rétegeket: az eredeti, sárgás altalajba mé-
lyitve 10-11. századi gödröket találtunk. Ezek felett he-
lyezkedik el a kora Árpád-kori humusz, elég sok lelet-
tel. Ebben a sötétszürke-fekete talajban objektum folt-
ját nem lehetett megfigyelni. A humusz felett követke-
zik az a sárgás, enyhén kevert agyagréteg, amelyet a vár
épitésekor sáncárokbél termeltek ki és teritettek el a
domb tetején.

Ismét dolgoztunk a téglaégetö'tö'l K-re lévö terüle-
ten: nagyrészt tisztáztuk a téglaégetö munkagödrének
alakját, kiterjedését (a D-i, DK-i oldalon újkori bolyga-
tás miatt bizonytalan a gödör széle). Oldala - a jelek
szerint - már a középkor folyamán besúvadt. A gödör
alját nem értük el omlásveszély miatt. 280 cm mélység-
ben még mindig téglatörmelékes a talaj. Egy-egy réteg
között érintetlennek látszú lösz figyell'ıetör meg. A gö-
dör 260 cm széles volt, hossza megegyezett a téglaége-
töˇével. K felöl lépcsözetesen mélyült.

A téglaégetűtöl K-re egy kora Árpád-kori házrészle-
tet tártunk fel kemencével. E ház és kemence felett pe-
dig késö középkori téglakemence és hozzá tartozö járö-
szint bukkant elö. Ez a kemence a jelek szerint szabad-
téren helyezkedett el.

Az ásatáson részt vett Mészáros Orsolya régész-
hallgató (ELTE). A feltárás költségeit részben Dombö-
vár város önkormányzata biztosította, részben a Nem-
zeti Örökség Prograrnon elnyert pályázati pénzből fe-
deztük.

A leletanyag a szekszárdi Wosinsky Mér Múzeum-
ba került.
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95. Dormánd, Csincsai benzinkút környéke
(Heves megye] B, LT, Sza, A
A Heves megye területén keresztülhaladé MOL-veze-
ték nyomvonala mentén, a 71,25-71,45 km-szelvényben
elékerült régészeti lelö'l'ıelyen már 1999-ben Inegkezd-
tük a leletmentést. A régészeti munkálatokat az új ter-
mékvezeték lefektetése és az ezzel járö földmunkák tet-
ték indokolttá, ugyanis az új vezeték helyén és 5 m-es
biztonsági sávján belül, a terepbejárás utáni várakozá-
soknak megfelelö'en, régészeti objektumok kerültek elö.
A lelőhely egy kb. 2-3 ha területet lefedű dombtetöre
esik, mely kimagaslik környezetébúl A MOL-vezeték a
domb D-i és K-i lejtűjének alján húzódik és 'így kutatási
helyszinünk is csak erre a területre korlátozödott.

Az 1999-es évben mintegy 80 régészeti objektum
nyomát észleltük a kb. 200 m hosszon és 5 m szélesen
lehumuszolt biztonsági sávon belül, és ebböl mintegy
60 objektum kibontását végeztük el. Ezek kora és késö
bronzkoriak, kelta koriak, szarmaták, illetve kora Arpád-
koriak voltak.
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